
Az uj kény érj egyek ¡'
A liszt- és ke nyél* jegyek használatának 

szabályozása
Január 30-án a főváros tanácsa uj liszt- és 

kenyér jegyeket bocsát ki s okulva az első három 
hét tapasztalatain, a liszt- és kenyérjegvek ügyiét 
rendezte és megállapította, kik kaphatnak lisztje­
gyeket, pótjegyeket, a katonák és a Budapesten át­
utazó tisztek hol és miként kaphatnak kenyérjegye- 
kct és a vendéglőkben és kávéházakban egy-egy 
adag kenyérért mennyit szabad felszámítani.

(A  lisztjegyek)

Liszt- és kenyérjegyet január 30-ától csak az 
kap, akinek a január 10-iki lisztösszeirás szerint 
saját lisztkészlete nincsen. Akinek saját liáztkészlete 
van, az csak attól a héttől kezdve kap jegyet, ami­
kor készlete már elfogy. Hogy egy háztartásban, 
amelynek lisztkészlete van, hányán kapnak jegyet, 
azt a következőképen állapították meg: .4 háztar­
tásnak annyi tagja, ahányra a lisztkészletből egyen-, 
kint 50 kiló liszt jut, augusztus 16-ikáig liszttel 
teljesen ellátottnak tekintetik. A liszlkészlet ma­
radékát pedig elosztják heti 168 dekára és amikor1 
ez a készlet elfogyott, a háztartásnak ez a tagja is 
kap jegyet. így például, ha egy öttagú háztartásnak 
a lisztösszeiráskor 120 kiló lisztje volt, a háztar­
tásnak két tagja augusztus 16-áig liszttel ellátottnak 
tekintetik, a fenmaradó 20 kilogrammal pedig a 
háztartás harmadik tagját január 30-tól kezdve 
tizenegy hétig, vagyis április 15-ig tekintik liszt­
tel ellátottnak. Ez csak április 16-ától kap jegyet, 
mig a háztartás harmadik és ötödik tagja már ja­
nuár 30-ától kap liszt- és kenyér jegyet.

Azok, akik nem háztartásban, hanem vendég­
lőkben, penziókban, kifőzőkben, stb. étkeznek, 
lisztre nem tarthatnak igényt. Ezek csak kenyér je­
gyet kapnak- Ez a kenyér jegy egv-egy hétre 21
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szelvényt tartalmaz, s egyenkint 8 deka kenyér vá­
sárlására jogosít. Kenyér jegy ellenében lisztet nem 
lehet vásárolni-

(A  pót jegyek)

Akiknek foglalkozása nehéz testi munkával jár, 
azok liszt- és kenyérjegyükön, illetve kenyérje- 
gyükön felül pótjegyet kaphatnak. A pótjegy napi 
szelvényekből áll, melyeknek mindegyike az elfo­
gyasztható napi lisztmennyiséget 24 dekáról 30 de­
kára, az ennek megfelelő napi kenyérmenmyiséget 
pedig 33.6 dekáról 42 dekára emeli. Pótjegyre 
csakis budapesti lakos tarthat igényt és pedig:

a) Az ipar körében alkalmazott és foglalkozta­
tott férfi vagy női segédszemélyzet, u. m. műve­
zető, előmunkás, segéd, ianonc, munkás, napszá­
mos, kocsis, háziszolga.

A szá’ lodai, penzió, vendéglői, kifőző, kávéházi 
és kávémérő iparüzletekben alkalmazott segédsze­
mélyzet, amennyiben ott természetben való élelme­
zésben részesül, pótjegyet nem kap.

b) Az az önálló iparos, aki összesen ötnél nem 
több segédszemélyzetet foglalkoztat.

c) Kereskedelmi, szállít mányozó vagy fuva­
rozó vállalat körében minden férfi vagy nő, aki 
munkakönyv vagy cselédkönyv alapján vagy pedig

mint' napszámos nyer alkalmazást és foglalkoz
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(Katonák ellátása}
A katonaság kötelékébe tartozó személyeik kö­

zül az alábbi pontok szerint azok kaphatnak liszt - 
és kenyérjegyet vagy kény ér jegyet, illetve pótjegyet 
akik a katonai kincstártól természetbeni ellátásban 
nem részesülnek, illetve akik részére közétkezési 
pénz nem számitlatik föl, nevezetesen:

a) Havidíjasok (tisztek, tiszt jelöltek, hadapró- 
dok, katonai tisztviselők és rangosztályba nem so­
rolt egyéb havidíjasok, mint p. o. törzsőrmesterek, 
műm est erek, stb-) valamint tovább szolgáló altisz­
tek és mindezeknek családtagjai és polgári cseléd­
sége, akár magánlakásban, akár katonai igazgatós 
alatt álló épületben laknak.

b) Mindazok a katonai állományú egyének, 
továbbá hadimunkások és hadifoglyok, kik vala 
mely polgári közüzemnél vagy magánvállalatnál 
teljesítenek szolgálatot és ettől nyernek szállást. 
Ezek részére az üzem vagy vállalat veszd át a ké­
nyé rjeg\r eket.

c) Átutazó havidíjasok, (lásd az előbbi aj pon­
tot), kik nem szállnak meg szállodában vagy pen­
zióban, valamint ezeknek tiszliszolgái, napi kenyér­
jegyet a pályaudvar katonai parancsnokságától 
kapnak; azok, akik szállodába vagy penzióba száll­
nak, kenyérjegyüket ott kapják meg.
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tatást.
d) Közlekedési vállalatoknál az az altiszti, 

munkás- és napszámos személyzet, amely az üzem-i 
nél (forgalom, pálya, műhely) teijesit rendszeres 
szolgálatot.

e) Köz- és magánintézményeknél és intézetek­
nél alkalmazott és foglalkoztatott férfi és női mun­
kások, illetve napszámosok, amennyiben nem ré­
szesülnek természetben való élelmezésben.

f) Állandó alkalmazásban nem levő minden 
más hivató sós bérmunkás és napszámos, valamint 
az önálló keresettel bíró otthonmunkás, akár férfi, 
akár nő, «kinek rendszerinti foglalkozása nehéz 
testi munkával jár.

\

(A  kenyér ára)

Az étkező helyeken (vendéglő, penzió, kifőzés,, 
kantjn, egyesületi és mindennemű más étkezde, ká 
véház, kávémérés stb.) minden jegy szelvény el­
lenében annyi deka kenyeret kell kiszolgáltatni, 
amennyiről a szelvény szól.

Egy adag (8 dkg.) fehér kenyér ára 6 fittétV
Egy adag (9 dkg.) fehér kenyér ára 7 fillér.
Egy adag (8 dkg.) barna kenyér ára 5 fillér,
Egy adag (9 dkg.) barna kenyér ára 6 fillér.
Lakásváltozást vagy pedig a háztartás tagjai 

közölt előforduló mindennemű változást (születési, 
halálesetei stb.), úgyszintén a háztartás lisztikészle- 
lének esetleges növekedését, a lakás fekvése szerint 
illetékes lisztbizottságnál kell bejelenteni. Ugyanide 
kell a jegyek kiosztására vonatkozó feIszólalásokát 
is intézni.

Az intézetek (kórház, zárda, nevelő- és egyéb 
intézet), részére kiadott liszt- és kenyérjegy eket az 
intézet vezetősége a használatbavétel előtt a jegy fej­
részén az intézet bélyegzőjével tartozik ellátni.

A szállodák és penziók vezetősége a részükre 
kiadóit napi kenyérj egyeket a szálloda, illetve pen­
zió bélyegzőjével és a napi kelettel tartozik ellátni; 
ezeket a jegyeket csakis az ott megszállott vendé­

geknek és naponkint és fejenkint csakis egy jegyet 
szabad kiadni.

Aki a rendelkezések ellen vét, vagy azokat ki- 
jáitszsza, továbbá, -aki a hatóságot hamis adatok­
kal félrevezeti, aki a jegyeket bármilyen célzattal 
utánozza, jogosulatlanul, avagy szabályellenesen 
felhasználja, az —  amennyiben eljárása súlyosabb 
elbírálás alá nem esik —  2 hónapig terjedhető el­
zárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetik.


